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INTRODUCCION :

La comunicacidn entre 2 puntos puede efectuarse de mu--
chas y diversas formas, por lineas fisicas, enlaces de

radiofrecuencia y Spticos.

Los enlaces por medio de Radiofrecuencia se pueden efec
tuar en muchas de las bandas disponibles en el espectro
de frecuencias; sin embargo la forma de propagacidén de

as ondas electromagnéticas depende bisicamente de la -
longitud de onda de la frecuencia empleada y la distan-
cia a la cual puede ser recibida una senal de radio de-

pende de la topografia del terreno.

Agui analizaremos la forma de propagacibn de las ondas
a de V.H.¥. (BANDA ALTA Asi como

1

de radio en la band
do empleado para el cdlculo de nérdidas y ganan-

ias en un enlace a fin de asegurar el enlace con un --

centaje de confiabilidad de 99% como minimo.
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Dentro de este andlisis se tocardn algunos factores im-

portantes que debhen ser considerados.

La metodologia aqui descrita puede ser aplicable tanto

para U.H.F. como para V.H.F. Banda baja.

11. CONCEPTOS Y CRITERIOS DE APLICACION DE LOS DB DM,

(]

DAL, DBU. - :

a) Db

En telecomunicaciones es practica comiin hacer medicienes

con unidades logaritmicas, para expresar la relacidn,. que
: e

guardan entre si las dos cantidades eléctricas entre la

entrada y salida de un circuito 6 dispositivo.

La unidad utilizada es de DECIBEL (abreviado db ), que -
por definicidn, es la relacidn logaritmica entre dos can

tidades, y se determina como :
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Potencia 1

h =0 e Potencia 2
Voltaje 1
b= Ao Voltaje 2

5i el valor Db es positivo, decimos que tenemos una ga--

nancia v si el valor es negativo, tenemos una pérdida.

31 notencia de referencia mds comunmente utilizada en ra
o

discomunicacidnes es 1m7, nero normalmente es mas practi

-5, salvo en algunas contadas ocasiones, trabajar con u-

nidades logaritnicas pues, ademds gucs las cantidades in-

|| a1uzsradas en materia de ampnlificacién y atenuacidn son
| enormes, éstas bdsicamente operaciones de multiplicacién
. » d4ivisibén que trabajando con logaritros se convierten -

2n sunas v restas.
ttonces la abreviatura de Dbm significa decibeles con -

o
raspecto a 1 m7 y es una medicidn de potencia ahsoluta .

P
dBm = 10 Log -P—l Nonde P2 el Mo foe pamp i e v i (1)
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Ejemplo : Un nivel de potencia de 20 m¥ equivale a :
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dBm = 10 Log 20
1

10 Log 20
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Por lo tanto 20 mW = 13 dBm

30 dBm sefial de entrada + 10 dB ganancia por amplifica--

cidn = 40 dBm senal de salida.
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30 dBm Epidea==. =~ 40 dBm

Ganancia

23Bm nivel del tono de prueba + 15 d3 atenuacidén =-15dBm

salida del tono de prueba.

0d3n ~15 dBm

Atenuacidn

L,z mavoria de los instrumentos que: miden niveles de Db -
zssn vOltmetros calibrades en DBm. Puesto que el DBm es
una medida de potencia, la impedancia del circuite bajo

~

L - =
i5n debe ser tomada para mantener la relacidn : - =
/

D = Unidades de potencia

g
I

= Jnidades de voltaje

R = Unidades de Impedancia

La mayoria de los medidores estdn calibrados para usarse
con una impedancia de 600 ohms aunque algunos son cali--
brados para otras impedancias, tales como 50 6 75 ohms.-
La impedancia de calibracidn usualmente est8 marcada en

la carétula del medidor, si una medicidn es hecha a otra
impedancia diferente a la impedancia de calibracidn, la

medicidn serd errdnea y entonces un factor de correccidn

'deberé'éer"aplicado.

dBm (corregldo)—dBm(1nd1cado)+10 log Impedancia del medidor
: Impedancia del circuito

Ejemplo :

Una lectura de 6 dBm tomada en un medidor de 600 ohms a

un circuito de 500 ohms, implicard una correccibn :
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6t 105 Teog 12
6 002
6.792 dBm

c) dBW

Abreviatura que significa dB con respecto a un 1" y se u
tiliza para expresar potencia de transmisores principal-

mente esto

gBe =10 Log Bl e m o (23
P2
Donde P2 =3 watt; E = 3
Ejemplo : Para un nivel de 45 watts tenemos

dBm = 10 Log 45
1

.+ =10 ‘log (" 45 )
= 10 (1.65)
= 16.5
Por 1o tanto 45 W = 16.5 dBW
Existe una relaéién entre DBm y DbW
RN LRb 0 e s G ) e (3)

"Dkl ejemplo anterior 45 W = l6.5 dBW y tenemos que

45 W= 45 % 103_mw

ol
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d4Bm = 10 log P1l = 10 log 45x10
1mw i
= 46.5
45W = 46.5 dBm

Por lo tanto aplicando la relacidn

1 DBW = 1 DBm - 30
= 46.5 DBm - 30
A5 = 16.5 DB

Con lo cual comprobamos la relacidn
d) dBU

La determinacidén del nivel a lo largo de un sistema, en

unidades de potencia y en puntos de prueba con impedan--
cias diversas en la mayoria de los casos ocasiona confu-
sidn debido a las correcciones que hay que hacer para --

transformar los valores medidos a dbm.
Por definicibn

9]

X dbu = 20 log. 5778

Siendo U el valor del voltaje efectivo (r.m.s.) en el pun
to de medicidn y 0.775 la caida de potencial entre los =

extremos de una resistencia de 600 ohms, en donde se di-

sipa una potencia de 0.001 watt.




